



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



НАШЕ ВРЕМЯ

Рота... научного назначения

Первое в истории Вооружённых сил РФ уникальное подразделение будет создано в Воронеже.

Иван ХАРИТОНОВ

В соответствии с решением министра обороны РФ генерала армии Сергея Шойгу на базе Военно-воздушной академии имени профессора Н.Е. Жуковского и Ю.А. Гагарина формируется научная рота.

Военными комиссариатами уже призваны в ряды ВС РФ 35 одарённых студентов гражданских вузов. Их отбор осуществлялся в ведущих учебных заведениях Москвы, Санкт-Петербурга, Белгорода, Курска, Тамбова, Тулы, Уфы, Челябинска и, конечно же, Воронежа.

Основными критериями при этом являлись способность кандидата вести самостоятельную научную деятельность в профильных направлениях и его потенциал.

Подготовка научных и экспериментальных лабораторий для военнослужащих первой роты в академии уже завершена. Созданы и все бытовые условия.

В первый месяц новобранцы изучат основы военной службы, а после принятия присяги приступят к решению научно-практических задач.

Если говорить более конкретно, то следует сказать, что вчерашним студентам предстоит заниматься математическим моделированием гидромеханических процессов и явлений, развитием и совершенствованием пилотажно-авиационных комплексов и информационных технологий, а также другими военно-прикладными направлениями в интересах ВВС.

После прохождения службы по призыву в научной роте студенты возвратятся в свои вузы, где продолжат обучение.

За такими комплексами – будущее сёл

Власть | Губернатор Алексей Гордеев совершил рабочую поездку в Аннинский район

В районном центре Анна с каждым годом прибавляется спортивных сооружений. В конце августа прошлого года здесь сдан современный физкультурно-оздоровительный комплекс, рассчитанный для посещения всеми жителями Аннинского района. А в минувшую среду аннинцы целыми семьями пришли в районный парк, чтобы увидеть новый спортивный комплекс, выросший на месте старого стадиона. Разделить их радость в этот день приехал и губернатор Алексей Гордеев.

Валерий КАЗАНОВ

Строители только в июне сдали объект, а на площадках стадиона уже вовсю кинят нештучные спортивные баталы. После одиннадцати лет Анна вновь принимает летние сельские спортивные игры Воронежской области. По счёту они восьмые, и в шести из них - побеждали аннинцы. В нынешних играх принимает участие около 1200 человек из всех районов нашего региона. Соревнования проводятся по пятнадцати видам спорта. Начальник отдела по физической культуре, спорту и работе с молодежью администрации района Александр Борзунов отметил, что в этот раз в программу сельских игр впервые включены состязания среди джоров, механизаторов, косарей, спортивных семей, по силовому трюбу и спортивному ориентированию. Призеры соревнований войдут в состав сборной команды области для участия во Всероссийских сельских играх.

Губернатор Алексей Гордеев вместе с главой администрации района Василием Андреевым осмотрел инфраструктуру нового стадиона: беговые дорожки, футбольное поле с искусственным покрытием, городскую площадку, катанку, единственную в области,



Губернатор остался доволен увиденным.

и бытовой корпус с раздевалками для спортсменов.

Как только он занял место на трибуне среди почётных гостей спортивного праздника, тут же звуки фанфар возвестили об открытии VIII летних сельских спортивных игр Воронежской области.

Участники соревнований из тридцати одного района области, построившись в колонны, прошли торжественным маршем мимо трибуны. Ведущим праздника, представляющей команду, приходилось стартовой затратить немало времени, чтобы перечислить все их спортивные достижения, добытые на областных, всероссийских и международных соревнованиях, представить лучших спортсменов.

В своём приветственном слове Алексей Гордеев напомнил, что ровно девять месяцев назад было принято решение провести полную реконструкцию стадиона Анны. Тогда не верилось, что строители смогут сдать объект в обозначенный срок, но им удалось это сделать.

Такие спортивные комплексы не менее важны для страны, чем олимпийские объекты города Сочи. Именно отсюда будут выходить будущие олимпийские чемпионы. И самое главное – благодаря таким объектам будет жить и развиваться село, подчеркнул глава региона.

Как отметил Алексей Гордеев, в следующем году своим физкультурно-оздоровительным

комплексом обзаведётся каждый район Воронежской области. Кроме того, в скором времени будет выполнен план по обеспечению всех базовых школ многофункциональными спортивными площадками.

Решение о том, что Воронежской области предоставлено право на следующий год провести Всероссийские летние сельские спортивные игры, собравшиеся встретили аплодисментами. Губернатор выразил надежду на то, что все районы примут в мероприятия активное участие. Будет задействовано несколько спортивных площадок, а базовым местом проведения Всероссийских сельских игр станет Нововоронеж.

Окончание | Страница 6

ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТЬ

Для лучшего взаимодействия

Правительство Воронежской области в последнее время многое делает для продвижения на федеральном уровне интересов региона и промышленных предприятий, работающих в нефтегазовой отрасли. В ОАО «Газпром» на данный момент ведётся разработка дорожной карты повышения эффективности взаимодействия компании с региональным кластером производителей нефтяного и газового оборудования. Подписание карты главой «Газпрома» Алексеем Миллером запланировано на текущий месяц.

Земля до востребования

Реализация ведомственной целевой программы «Оформление невостребованных земельных долей на территории Воронежской области в 2012-2014 годах» идёт запланированными темпами. Об этом руководитель департамента имущественных отношений Максим Увайдов доложил губернатору Алексею Гордееву. Уже зарегистрировано право собственности муниципальных образований на земельные участки общей площадью 52,4 тысячи гектаров. До конца 2014 года планируется оформить в собственность Воронежской области около 94 тысяч гектаров земель сельскохозяйственного назначения и в муниципальную собственность поселений - 40 тысяч гектаров.

Заповедник как символ России

Хопёрский заповедник имеет шанс войти в число десяти выдающихся российских объектов – памятников природы, архитектуры и культуры. Заповедник занял второе место в Центральном федеральном округе по итогам первого этапа интерактивного конкурса «Россия 10». Недавно стартовал второй этап конкурса, который продлится до 29 сентября. Чтобы проголосовать, наберите в интернет-поисковике: Хопёрский заповедник – «Россия 10». Отобранные по результатам общенародного интернет- и sms-голосования новые визуальные символы будут использованы при создании ландшафтного комплекса «Парк Россия» в Московской области.

Воронежцы на Универсиаде

Завтра в Казани официально открывается XXVII Всемирная летняя Универсиада. Но уже сегодня борьбу за медали начнут воронежские прыгуны в воду – Юрий Кунаков, Наталья Гончарова и Диана Чаплива. Наш земляк Алексей Востриков (гребля на байдарках и каноэ) присоединится к команде после 10 июля. Кстати, охранять общественный порядок во время Всемирных студенческих спортивных игр будут почти 200 полицейских из Воронежской области, сообщает РИА ВРН.

«Перевал» без наркотиков

В рамках областной целевой программы «Выбор в пользу жизни» и по инициативе регионального Управления ФСКН России в райцентре Репьевка открыт палаточный лагерь «Перевал». В течение недели антинаркотическую «прививку» здесь получат 90 подростков. Профилактические мероприятия, в проведении которых тон задаёт отдел по работе с молодежью районной администрации, включают от себя занятия спортом, конкурсы, просмотры фильмов, беседы с психологами, а также встречу со спецназом и кинологической службой Управления наркоконтроля.

Сообщения подготовил Николай СТАРЫХ.

Погрешность алкотестеров узаконили

Госдума РФ приняла в третьем, окончательном чтении закон о введении в законодательство понятия минимально допустимого содержания алкоголя в крови для определения состояния опьянения водителя, а также об увеличении штрафов за пьяное вождение и целого ряда штрафов за другие нарушения Правил дорожного движения (ПДД). Определяется, что состоянием опьянения будет считаться наличие абсолютного этилового спирта в концентрации, превышающей возможную суммарную погрешность измерений, а именно 0,16 и более миллиграмма на один литр выдыхаемого воздуха, или 0,35 и более грамма на один литр крови. В случае наркотиков пороговый уровень будет устанавливаться правительством России, сообщает РИА «Новости».

Временным президентом стал Мансур

Глава Конституционного суда Египта Адли Мансур вчера принёс присягу в качестве временного президента Египта, сообщает «РБК daily». Мансур был выбран в качестве временного президента после того, как египетская армия объявила об отставке бывшего президента Мохаммеда Мурси, который продержался на президентском кресле чуть больше года. До этого оппозиционеры вынесли экс-президента ультиматум, в котором потребовали у Мурси в течение 48 часов сложить полномочия. Однако он предложил создать правительство национального согласия и отказался уходить в отставку. Сейчас Мурси, а также его ближайшие сторонники арестованы, в Каир введены войска. Большая часть египтян приветствовали смену власти, однако серьёзные столкновения со сторонниками исламистов избежать не удалось.

Остаёмся в прежнем формате

Четыре номера «Коммуны» в июне - пятничные выпуски - мы выпустили в новом, узком формате и в нескольких ином оформлении. Завели это лишь с одной целью: чтобы газета стала более доступной в чтении и привлекательной. Естественно, спросили по сему поводу мнения наших читателей. Откликов пришло много. Особенно - телефонных звонков. Ваши мнения разделились: кто-то «за» новый формат D2, а кто-то - «против». «Мне ваша оформительская новинка пришлась по душе», - пишет Николай Ковалев из Богучара. - Интересная находка». Воронежец Борис Александрович Попов тоже высказался в поддержку газетных новаций: «Скажу, что это просто здорово - новый формат «Коммуны».

Совсем иного мнения Валентина Александрова из Анны, семья Карасёвых из Воронежца, Татьяна Смирнова из Рамонского района... В общем, числа наших читателей, которым не «пришлась ко двору» газета в таком виде - оказалось значительно больше. И потому, учитывая читательское мнение большинства, мы возвращаемся к привычному формату «Коммуны», выходящей и по пятницам. Хотя не исключаем, что какие-то тематические спецвыпуски (такой мы, например, сделали ко Дню медицинского работника, и он понравился нашим читателям) могут появляться и в формате D2.

«КОММУНА» В ИНТЕРНЕТЕ <http://www.kommuna.ru> Вчера 1890 А 167 За текущий месяц 7020 TWITTER <http://www.twitter.com/KommunaNews> FACEBOOK <http://www.facebook.com/Kommuna>

Старт к завтрашним рекордам

С места события | Вчера в Россошанском районе открылся День Воронежского поля

Алексей СОЛОВЬЁВ

Фото автора

У многих ещё в памяти те времена, когда земледельцы гордились стопудовыми урожаями, а дарки считали честью состоять в клубе трёхтысячников. Сегодня такие цифры урожайности и надев остались далеко позади. И не случайно наша область вошла в пятерку крупнейших в России производителей сельскохозяйственной продукции. - такими словами начал свое выступление, открывая День Воронежского поля, заместитель председателя правительства области - руководитель областного департамента аграрной политики Анатолий Спиваков. И далее Анатолий Александрович подчеркнул: «Но жизнь не стоит

на месте. Сегодня стоит задача и в этой пятёрке подняться на верхние позиции, занять лидирующие места не только по производству хлеба, сахарной свёклы, подсолнечника, но и молока и мяса».

Чтобы воплотить в жизнь столь амбициозные и вместе с тем вполне реальные планы, сельду нужны современные тракторы и комбайны, опрыскиватели, посевные комплексы, удобрения, средства защиты растений и многое-многое другое. Все это и представлено на Дне Воронежского поля 2013 года. От увиденного даже у бывалых аграриев разбегаются глаза. Здесь и тракторы «Джон-Дир», «Нью-Холланд», «Версатайд», МТЗ, десятки моделей зерно- и кормоуборочной техники, элитные

семена, опрыскиватели. А над самим полем с рёвом проносятся новые сверхлёгкие модели самолётов сельскохозяйственной авиации.

У нашей компании в этом году сразу три юбилея. - рассказывает генеральный менеджер по странам СНГ всемирно известной компании Amazone доктор Виктор Буксан, - это стоят десятилетия завода почвообрабатывающих машин ББГ, столетия нашей самой нашей компании, и пятидесятилетия нашего завода в Самаре. И меня очень радует, что эти наши даты совпали с таким замечательным Днём поля. Благодаря нашему сотрудничеству с «Воронежкомплексом» всё больше воронежских аграриев обзаводятся техникой Amazone.

А рядом - зерно- и кормоуборочные комбайны прославленного Ростсельмаш. Чуть в стороне стоят сразу несколько моделей новых мощных тракторов Минского тракторного завода...

Отрадно, что на Дне Воронежского поля уже заключён целый ряд контрактов на поставку сельду современной высокопроизводительной техники, - подвёл первые итоги столь значимого форума первый заместитель руководителя департамента аграрной политики Воронежской области Александр Квасов. - Но самое важное в том, что селье вновь поняли: в будущее можно идти, только опираясь на самые последние достижения науки и мирового опыта.

Сегодня День Воронежского поля продолжит свою работу.



Всё новое - под строгим взглядом аграриев.



ПОГОДА Воронежский гидрометцентр

По сведениям Воронежского гидрометцентра, сегодня днём по области переменная облачность, без осадков; ветер северо-восточный, умеренный; температура +27...+32.

6 июля - переменная облачность, без осадков; ветер северо-восточный, умеренный; температура ночью +14...+19, днём +29...+34.

7 июля - переменная облачность, без осадков; ветер северный; температура ночью +15...+20, днём +28...+33, местами до +35.



ВАЛЮТА (Центральный Банк Российской Федерации)

\$ 33.1605 07.0599 € 43.0954 00.0218



9177219843136 13095

У карты области

Лискинский район

В порядке самовыдвижения

Глава Лискинского района Виктор Шевцов стал первым кандидатом на предстоящих 8 сентября 2013 года выборах руководителя муниципального района. На днях в территориальную избирательную комиссию поступило его заявление, подтверждающее согласие баллотироваться на должность главы района на новый срок в порядке самовыдвижения. Таким образом, действующий глава одного из самых успешных в регионе районов своим самовыдвижением фактически дал старт началу кампании по регистрации кандидатов на эту должность перед предстоящими выборами. Стоит подчеркнуть, что для регистрации кандидатом-самовыдвиженным необходимо будет собрать в свою поддержку не менее 418 подписей избирателей.

Рождение традиции

Патриотическую акцию памяти провели выпускники городских и районных школ, отправившись на теплоходе вверх по Дону. На маршруте к Селянскому, где в ожесточённых боях за Сторожевский плацдарм закрыл своим телом амбразуру фашистского дзота Герой Советского Союза Чолпымбай Тулебердиев, ребята услышали много интересного из нашего героического прошлого. А на рассвете участники патриотического объединения СОШ №15 опустили в доноску воду веком памяти в честь тех, кто стоял здесь насмерть.



Юля Кияшкина получает награду из рук депутата райсовета.

Кстати, на традиционном смотре юнармейских отрядов старшеклассники СОШ №15 были признаны лучшими, а их командир Юля Кияшкина получила диплом и «командирские» часы – награду из рук недавнего военкома, депутата районного совета Ильи Мелашенко.

Инвестора поддержала облдума

В нынешнем году голландская компания Nutreko в технозоне Лискок запустила три очереди производства по выпуску премиксов и концентратов для сельскохозяйственных животных с общим годовым объёмом вырабатываемой продукции 168 тысяч тонн. Стоимость проекта, полная реализация которого рассчитана на период до 2018 года, составляет 1,067 миллиарда рублей. Лискинский проект голландской компании областная дума внесла в программу социально-экономического развития области на 2012-2016 годы, что позволяет иностранным инвесторам рассчитывать на государственную поддержку своего производства в Центрально-Чернозёмном регионе.

Верны имени и делу

До последнего времени колхоз имени Эрнста Тельмана оставался в районе единственным хозяйством, где была коллективная форма собственности. Современное российское трудовое законодательство понятие «колхоз» упразднило, и тельмановцам пришлось изменить и перерегистрировать статус своего хозяйства. Колхоз стал теперь традиционным для нашей действительности закрытым акционерным обществом. А вот имя немецкого антифашиста и интернационалиста Эрнста Тельмана со своего знамени коллектив не убрал – его труженики сельхозпредприятия несут аж с 1935 года. В последние десять лет под руководством опытного хозяйственника Ивана Старых сельхозпредприятие уверенно идёт в пятёрке районных лидеров. Вот и нынешним летом сельчане одними из первых завершили косовицу и уборку трав, создав дойному стаду в 435 коров кормовую базу в 1849 тонн сенажа и 600 тонн сена. И среднесуточный надой здесь от каждой коровы уверенно стремится к цифре 17 килограммов.

Жильё для медиков

По инициативе главы района Виктора Шевцова начата реализация программы по обеспечению врачей и медсестёр нового межрайонного больничного комплекса комфортным жильём. С его поэтапным вводом в эксплуатацию потребность в специалистах резко возросла: сегодня Лиски готовы принять на работу анестезиологов, реаниматологов, врачей-неонатологов, медсестёр. Вакансии терапевтов ждут врачей в крупных и благоустроенных сёлах района – Колыбельке, Среднем Икорце, Ермоловке, Давыдовке, Петропавловке. За последнее время в Лиски приехало семь молодых докторов. В настоящее время, по словам главврача Лискинской ЦРБ Елены Барковской, жильём обеспечены все нуждающиеся. Им местные власти ежегодно выделяли одну-две квартиры в домах-новостройках. К нынешней осени коллектив местных медиков пополнился одиннадцатью выпускниками медакадемии. В райцентре заложен тридцатиквартирный дом для сотрудников ЦРБ.

Назван патриотом России

Недавно «Коммуна» рассказала о военной династии Лисовских, начало которой заложено ещё в до-революционной царской армии. Младший из династии, Юрий Лисовский, стал инициатором шефства над боевым десантным Черноморского флота «Орск», на котором он много лет служил командиром боевой части связи. Юрий Владимирович заинтересовался и историей петровской Икорцевой судовой флотилии, ставшей одной из воронежских колыбелей Черноморского флота. Популяризируя флотскую службу и историческое прошлое края, Юрий Лисовский ведёт большую патриотическую работу среди учащихся школ, является членом общественного совета историко-краеведческого музея. На днях Юрию Лисовскому в областной думе была торжественно вручена медаль «Патриот России».



Юрий Лисовский.

Сообщения подготовил Николай КАРДАШОВ. Фото автора.

Переходим на баллы

Актуально | Министерство труда и социального развития представило новые правила исчисления трудовой пенсии

С 1 января 2015 года в России предполагается ввести новый порядок формирования пенсионных прав граждан и назначения трудовой пенсии по старости. В новой формуле большое значение придаётся стажу и зарплате будущих пенсионеров. Сами же расчёты будут вестись не в рублях, а с использованием баллов и коэффициентов.

Татьяна ПЕТРЕНКО

Новый порядок формирования пенсий представил министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин на прошедшей селекторной пресс-конференции для журналистов. В разговоре участвовали статс-секретарь-заместитель министра труда и социальной защиты РФ Андрей Пудов и председатель правления Пенсионного фонда России Антон Дроздов.

Министр отметил, что новая формула прошла все необходимые согласования в министерствах и ведомствах, обсуждалась с профсоюзами и научным сообществом. Теперь ей предстоит пройти суд широкой общественности.

По новым правилам исчисления трудовой пенсии по старости, как и сегодня, будет состоять из двух частей: страховой и накопительной. Новая пенсионная формула будет использоваться только при расчёте страховой пенсии. Правила для назначения накопительной не меняются.

Главное отличие новой формулы - переход от расчётов в рублях к использованию баллов и коэффициентов, по примеру Германии и Франции. Баллы будут рассчитываться для каждого человека индивидуально при его выходе на пенсию. Так, Министерство труда подсчитало, сколько баллов будет даваться гражданам за каждый год работы, военной службы, уходу за детьми и т.д.

В новой формуле большое значение придаётся стажу и зарплате будущих пенсионеров. Сегодня размер трудовой пенсии в первую очередь зависит от объёма страховых взносов, которые работодатели уплачивают в систему обязательного пенсионного страхования.

Уравнительный принцип приводит к тому, что пенсионные выплаты гражданам, имеющим незначительный трудовой стаж, осуществляются примерно в том же объёме, что и гражданам с продолжительным трудовым стажем, - отметил заместитель министра труда Андрей Пудов.

Несмотря на то, что фор-

мально пенсионный возраст остаётся прежним (для женщин - 55 лет, для мужчин - 60 лет), система пенсионных коэффициентов настроена так, что выходить на пенсию позже станет выгодно. Например, если вы проработали три года сверх пенсионного возраста, то фиксированная выплата увеличится на 19 процентов, а страховая пенсия - на 24 процента. А если восемь лет - соответственно на 73 процента и на 90 процентов.

По новой формуле россиянин может ждать и повышение минимального общего стажа, необходимого для получения трудовой пенсии по старости. Планируется, что к 2025 году он достигнет 15 лет, против нынешнего 5 лет (он будет поднят в течение десяти лет - по 1 году в год). Те же, кто в силу тех или иных причин, не смогли проработать положенное время, могут надеяться на социальную пенсию (размер которой сейчас составляет 3,7 тысячи рублей). Кстати, в стаж входят только годы, за которые работодатель отчислял взносы в фонд ОПС. По новым правилам исчисления минимальная заработная плата, с которой работодатель уплачивает страховые взносы, должна быть равна 2 МРОТ. Если перевести в цифры на 2013 год, то человек должен официально получать более 10 400 рублей.

Давайте посчитаем

В ходе видеоконференции журналистам представили «пенсионный калькулятор» - программу, которая позволит рассчитать условный размер будущей пенсии. Воспользоваться ей может каждый человек, имеющий доступ в Интернет по адресу http://www.pfrf.ru/spec/taschet_pensii/.

В первую очередь он создан для того, чтобы показать, как на деле будет работать «пенсионная формула», поэтому рассчитать вашу пенсию в 2030 году он вряд ли позволит, зато даст возможность наглядно отследить её увеличение или уменьшение при изменении ряда параметров.

Например, что будет с пенсией, если человек захочет оформить её на три года позже? А что если на пять? Как изменится сумма, если женщина (или мужчина) будет находиться в декретном отпуске три года или выйдет на работу уже через год? На что можно рассчитывать, если отравить на накопление два процента заработка или шесть? И так далее.

При этом калькулятор автоматически посчитает пенсию сразу по двум вариантам: по закону, который действует сейчас, и по новой пенсионной формуле, предложенной Минтрудом.

Разработчики предупреждают, что воспользоваться калькулятором не смогут нынешние пенсионеры, граждане, которым до выхода на пенсию осталось менее трёх лет, инвалиды, военнослужащие и сотрудники силовых ведомств, индивидуальные предприниматели и работники вредных производств, имеющие право на досрочный выход на пенсию.

По словам министра труда и социального развития Максима Топилина, в этом году должно быть принято всё законодательство по вопросам реформирования пенсионной системы, а в следующем - проведена конвертация уже выплачиваемых пенсий. При этом разработчики отмечают, что выплаты нынешним пенсионерам не уменьшатся, а наоборот, могут увеличиться, если трудовой стаж и заработки были достаточны. Останутся прежними и условия назначения трудовой пенсии по инвалидности и по случаю потери кормильца.

При введении новых правил обязательным остаётся принцип сохранения пенсионных прав: все пенсионные даты, сформированные до даты перехода на новую формулу, фиксируются, сохраняются и не могут быть уменьшены, - заключил замминистра труда Андрей Пудов.

ЭНЕРГЕТИКА

Ускоренными темпами

На НВ АЭС-2 (генеральный проектировщик и генподрядчик - ОАО «Атомэнергопроект») завершено бетонирование плиты бассейна второй градирни.

На сооружение чаши бассейна ушло 4 тысячи кубометров бетона, а строителям потребовалось на 75 дней меньше, чем при работе на первой градирне. Это стало возможным благодаря внедрению улучшений и усовершенствований организации работ по бетонированию. Оптимизация проводилась в рамках проекта по развитию производственной системы «Росатом» (ПСР). В общей сложности при сооружении градирни было реализовано три ПСР-проекта.

Сейчас на градирне второго энергоблока продолжаются работы по возведению оболочки вытяжной башни: в настоящее время строители завершили бетонирование 19-го яруса (отметка +38,5 метра).

На градирне энергоблока №1, которая до своей проектной высоты (171 метр) была возведена осенью прошлого года, идёт подготовка к работам по антикоррозионному покрытию вытяжной башни. Промыш-

ленным альпинистам, которые будут задействованы на этих работах, предстоит обработать внутреннюю и внешнюю поверхность башни, а также опорные конструкции оболочки градирни - в общей сложности около 90 тысяч квадратных метров.

Энергия сверх плана

В июне АЭС выработала 1049,2 миллиона кВтч. Месячный план по выработке электроэнергии, утверждённый Федеральной службой по тарифам России, выполнен на 106,84 процента.

Всего с начала года НВ АЭС выработала 7392,7 миллиона кВтч, или 102,78 процента от планового задания ФСТ. В настоящее время энергоблоку № 3, № 4 и №5 работают в заданном режиме. Как передаёт Центр общественной информации Нововоронежской АЭС, радиационный фон на станции и прилегающей территории находится на уровне, соответствующем нормальной эксплуатации энергоблоков и не превышает естественных фоновых значений, характерных для Центральной Европейской части России.

Аварийных ситуаций нет

На АЭС состоялся семинар по вопросам охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов.

В рамках мероприятий, приуроченных к Году охраны окружающей среды, участники семинара представили широкую общественности города доклады на различные темы - начиная от природоохранной деятельности АЭС и заканчивая работой над формированием экологической культуры населения. В процессе обсуждения жители Нововоронежа задавали вопросы и получали компетентные ответы. Общественность услышала из уст специалистов, осуществляющих надзор за соблюдением экологических требований, объективную оценку реального влияния атомной станции на окружающую среду. А она, по словам заместителя главного инженера по безопасности и надежности НВ АЭС Александра Прыткова, такова: аварийных ситуаций, которые бы повлияли на население и окружающую среду, не было.

Валерий КАЗАНОВ, Галина РОХМИН.

Помочь пациенту преодолеть барьеры

Медицина | В Воронеже проведен первый региональный круглый стол в рамках медико-социальной программы «Внимание - эпилепсия!»

Круглый стол, посвященный проблемам эпилепсии, прошел на базе Воронежской областной клинической больницы №1. В обсуждении актуальных вопросов лечения этого недуга приняли участие представители департамента здравоохранения Воронежа, ведущие специалисты-неврологи и эксперты медицинского сообщества. Мероприятие стало первым в числе целого ряда запланированных региональных круглых столов, в рамках реализации масштабной медико-социальной программы «Внимание - эпилепсия!».

Наталья СЕРГЕЕВА

Эпилепсия - это хроническое заболевание нервной системы, одно из наиболее распространенных заболеваний в мире. В России по данным Минздрава РФ, эпилепсия встречается с частотой от 1,1 до 8,9 случаев на 1000 человек. По Воронежу и области, согласно официальным отчетам неврологов и психиатров, на конец 2012 года 2327 взрослых больных эпилепсией (с детьми - 2940). Но значительная часть таких пациентов официально не зарегистрированы ни у одного специалиста, в виду опасения социальных последствий - потери работы, постановки на учёт в психоневрологический диспансер, профессиональных ограничений.

Вместе с тем, эксперты утверждают - на сегодняшний день эпилепсия является заболеванием контролируемым, а ремиссия (отсутствие приступов) может быть полной, практически у 90 процентов больных. Требуется лишь принятие современных стандартов лечения и внедрение их на федеральном уровне. Именно этой цели стремятся инициаторы программы «Внимание - эпилепсия!» - Российская противозипилептическая лига (РПЭЛ) и Некоммерческое Партнерство «Объединение врачей-эпилептологов и пациентов», при поддержке компании Санофи.

✓ Компания Санофи вносит большой вклад в развитие здравоохранения России, в образование врачей, в улучшение качества оказания медицинской помощи населению страны во всех сегментах здравоохранения, в том числе и в неврологии. Компания поддерживает инициативу врачебного сообщества по запуску медико-социальной программы «Внимание - эпилепсия!» с самого начального этапа.

Власова - в лечении эпилепсии до сих пор остаётся много нерешённых вопросов. По разным подсчётам от 60 до 90 процентов больных в России не достигают ремиссии. Пациенты, переходя из детской во взрослую сеть, из-за проблем с льготным лекарственным обеспечением, не получают постоянной эффективной терапии.

«Необходимость преемственности взрослой и детской (подростковой) эпилептологической службы обуслов-



Руководители проекта отметили успехи воронежских медиков.

лена важностью непрерывности лечения препаратами, на которых уже достигнута

высокоэффективных препаратов, а так же, - необходимость сохранять пациентов на эффективной терапии, назначенной эпилептологом, не допуская замены препарата.

Учитывая социальный аспект заболевания, эксперты обратили свое внимание и на разработанный организаторами медико-социальной программы «Внимание - эпилепсия!» специализированный сайт www.epilepsyinfo.ru. На сайте находится подробная информация о повседневных аспектах жизни, которые так или иначе могут влиять на течение эпилепсии. Знание некоторых простых правил будет полезно не только людям, страдающим эпилепсией, но и их родным и близким.

Эксперты не обили вниманием и необходимость создания на территории Воронежской области единой областной школы для пациентов, страдающих эпилепсией и их родственников, что позволит вовлечь самих больных в процесс лечения и

обеспечить более доверительный контакт с врачом. В свою очередь, дополнительные образовательные программы предусмотрены и для самих специалистов. Наладить адекватную систему учета по мнению разработчиков документа, позволит созда-

ние единого регионального сегмента федерального регистра пациентов, страдающих эпилепсией, включающий взрослых и детей, пациентов, находящихся на учете у психиатра.

Но, безусловно, залогом успеха реализации всех пунктов резолюции, должно стать принятие этих мер на федеральном уровне. С этой целью, в рамках заседания, было принято решение написать обращение в Министерство здравоохранения РФ о внесении эпилепсии в число семи существующих в настоящее время высокозатратных нозологий, что позволит обеспечить лечение таких больных из средств федерального бюджета.

В соответствии с планом реализации медико-социальной программы «Внимание - эпилепсия!» такие круглые столы пройдут в течение 2013 года во всех крупнейших городах нашей страны. Принятые решения обеспечить улучшение качества и продолжительности жизни пациентов на территории России.

РЕЗОЛЮЦИЮ ПОДПИСАЛИ:

профессор кафедры неврологии ГБОУ ВПО МГМСУ им. А.И. Евдокимова МЗ РФ, член правления и экспертного совета Российской противозипилептической лиги, д.м.н. Павел Власов; заместитель руководителя департамента здравоохранения Воронежской области, к.м.н. Елена Образцова; главный внештатный детский невролог департамента здравоохранения Воронежской области, заведующая психоневрологическим отделением №2 ГУЗ ВО ВОДКБ №1, вице-президент НП «Объединение врачей-эпилептологов и пациентов», д.м.н. Наталия Ермоленко; заведующая Воронежским областным эпилептологическим центром БУЗ ВО ВОКБ №1, врач высшей категории Татьяна Ландышева; заместитель главного врача по консультативно-поликлинической работе БУЗ ВО ВОКБ №1, к.м.н. Галина Мещерякова, главный внештатный невролог департамента здравоохранения Воронежской области, заведующая неврологическим отделением для больных с нарушением мозгового кровообращения БУЗ ВО ВОКБ №1, к.м.н. Светлана Чуприна; заместитель главного врача по медицинской части БУЗ ВО ВОКПНД Наталия Ценных.

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ

Искупаться с паразитами

Санитарная служба области не доверяет 23 местам купания на водоёмах области.

Борис ОРЛОВ

Все промышленные предприятия, расположенные прежде по берегам наших водоёмов, сегодня практически не работают, а экология всё хуже. Вчера на пресс-конференции руководитель Управления Роспотребнадзора по Воронежской области Игорь Механтьев сообщил журналистам, что из 73 мест массового отдыха населения у воды в 23 местах купание может быть опасным для здоровья. Лабораторные исследования выявили неблагополучие по микробиологическим и санитарно-химическим показателям. В Воронежском водохранилище возле парка «Алые паруса» были обнаружены цисты лямблий и аденовирусы.

В число 23 неблагополучных вошли самые массовые из пляжей областного центра - у посёлка Боровое на Усманке, у санатория им. Горького, у ДК им. Кирова, на р. Воронеж у базы отдыха Радично и у кафе «Багратион», «Сосновый бор» на Усманке, на р.Тавровка в посёлке Масловка. В районах области неблагополучны воды Дона у богучарского с.Галиевка и подгоренского с.Белогорье. Не отличается чистой р.Сухая Россоса возле с.Подгорное и у маленького моста в г. Россошь, река Девича у Семилук и река Черная Калитва у Ольховатки.

Безусловно, вовсе не обязательно, что все купающиеся в этих местах заболеют. Несмотря на предупреждения врачей, многие делятся в любой водоём и купаются в нем всё лето без каких-либо последствий. Но другие, только один раз окупавшиеся в не рекомендованном месте, могут тут же «подцепить» какую-нибудь заразу, о которой предупреждали санитарные врачи. Особенно это относится к детям и подросткам. Поэтому лучше не рисковать и иметь в виду народную мудрость: «Береженого Бог бережёт».

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00, 9.00, 12.00, 15.00, 3.00 Новости
5.05 Телеканал «Доброе утро»
9.15, 4.35 «Контрольная закупка»
9.45 «Жизнь здорово!» (12+)
10.55 «Модный приговор»
12.00 «Время обеда!»
12.00 «Доброе утро» с Геннадием Малаховым (12+)
13.45 «История где-то рядом» (16+)
14.00 Другие новости
14.25 «Пятница. Простить» (12+)
15.15 «Жизнь меня»
16.10 «ЖЕНСКИЙ ДОКТОР». Сериял (16+)
17.00 «ПРОСПЕКТ БРАЗИЛИИ». Сериял (16+)
18.00 «Вечерние новости»
18.50 «Человек и закон» с Алексеем Пимановым (16+)
19.50 «Поле чудес»
21.00 «Вести»
21.30 «Однажды в жизни». На свет!
23.00 «Породные ликоны». Концерт Кайлы Миноуг (12+)
22.00 Фильм Роберта Редфорда «ВИКТОРИНА» (12+)

РОССИЯ 1
05.00 Утро России.
*07.50, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 22.00, 25.00, 28.00, 31.00, 34.00, 37.00, 40.00, 43.00, 46.00, 49.00, 52.00, 55.00, 58.00, 61.00, 64.00, 67.00, 70.00, 73.00, 76.00, 79.00, 82.00, 85.00, 88.00, 91.00, 94.00, 97.00, 100.00, 103.00, 106.00, 109.00, 112.00, 115.00, 118.00, 121.00, 124.00, 127.00, 130.00, 133.00, 136.00, 139.00, 142.00, 145.00, 148.00, 151.00, 154.00, 157.00, 160.00, 163.00, 166.00, 169.00, 172.00, 175.00, 178.00, 181.00, 184.00, 187.00, 190.00, 193.00, 196.00, 199.00, 202.00, 205.00, 208.00, 211.00, 214.00, 217.00, 220.00, 223.00, 226.00, 229.00, 232.00, 235.00, 238.00, 241.00, 244.00, 247.00, 250.00, 253.00, 256.00, 259.00, 262.00, 265.00, 268.00, 271.00, 274.00, 277.00, 280.00, 283.00, 286.00, 289.00, 292.00, 295.00, 298.00, 301.00, 304.00, 307.00, 310.00, 313.00, 316.00, 319.00, 322.00, 325.00, 328.00, 331.00, 334.00, 337.00, 340.00, 343.00, 346.00, 349.00, 352.00, 355.00, 358.00, 361.00, 364.00, 367.00, 370.00, 373.00, 376.00, 379.00, 382.00, 385.00, 388.00, 391.00, 394.00, 397.00, 400.00, 403.00, 406.00, 409.00, 412.00, 415.00, 418.00, 421.00, 424.00, 427.00, 430.00, 433.00, 436.00, 439.00, 442.00, 445.00, 448.00, 451.00, 454.00, 457.00, 460.00, 463.00, 466.00, 469.00, 472.00, 475.00, 478.00, 481.00, 484.00, 487.00, 490.00, 493.00, 496.00, 499.00, 502.00, 505.00, 508.00, 511.00, 514.00, 517.00, 520.00, 523.00, 526.00, 529.00, 532.00, 535.00, 538.00, 541.00, 544.00, 547.00, 550.00, 553.00, 556.00, 559.00, 562.00, 565.00, 568.00, 571.00, 574.00, 577.00, 580.00, 583.00, 586.00, 589.00, 592.00, 595.00, 598.00, 601.00, 604.00, 607.00, 610.00, 613.00, 616.00, 619.00, 622.00, 625.00, 628.00, 631.00, 634.00, 637.00, 640.00, 643.00, 646.00, 649.00, 652.00, 655.00, 658.00, 661.00, 664.00, 667.00, 670.00, 673.00, 676.00, 679.00, 682.00, 685.00, 688.00, 691.00, 694.00, 697.00, 700.00, 703.00, 706.00, 709.00, 712.00, 715.00, 718.00, 721.00, 724.00, 727.00, 730.00, 733.00, 736.00, 739.00, 742.00, 745.00, 748.00, 751.00, 754.00, 757.00, 760.00, 763.00, 766.00, 769.00, 772.00, 775.00, 778.00, 781.00, 784.00, 787.00, 790.00, 793.00, 796.00, 799.00, 802.00, 805.00, 808.00, 811.00, 814.00, 817.00, 820.00, 823.00, 826.00, 829.00, 832.00, 835.00, 838.00, 841.00, 844.00, 847.00, 850.00, 853.00, 856.00, 859.00, 862.00, 865.00, 868.00, 871.00, 874.00, 877.00, 880.00, 883.00, 886.00, 889.00, 892.00, 895.00, 898.00, 901.00, 904.00, 907.00, 910.00, 913.00, 916.00, 919.00, 922.00, 925.00, 928.00, 931.00, 934.00, 937.00, 940.00, 943.00, 946.00, 949.00, 952.00, 955.00, 958.00, 961.00, 964.00, 967.00, 970.00, 973.00, 976.00, 979.00, 982.00, 985.00, 988.00, 991.00, 994.00, 997.00, 1000.00, 1003.00, 1006.00, 1009.00, 1012.00, 1015.00, 1018.00, 1021.00, 1024.00, 1027.00, 1030.00, 1033.00, 1036.00, 1039.00, 1042.00, 1045.00, 1048.00, 1051.00, 1054.00, 1057.00, 1060.00, 1063.00, 1066.00, 1069.00, 1072.00, 1075.00, 1078.00, 1081.00, 1084.00, 1087.00, 1090.00, 1093.00, 1096.00, 1099.00, 1102.00, 1105.00, 1108.00, 1111.00, 1114.00, 1117.00, 1120.00, 1123.00, 1126.00, 1129.00, 1132.00, 1135.00, 1138.00, 1141.00, 1144.00, 1147.00, 1150.00, 1153.00, 1156.00, 1159.00, 1162.00, 1165.00, 1168.00, 1171.00, 1174.00, 1177.00, 1180.00, 1183.00, 1186.00, 1189.00, 1192.00, 1195.00, 1198.00, 1201.00, 1204.00, 1207.00, 1210.00, 1213.00, 1216.00, 1219.00, 1222.00, 1225.00, 1228.00, 1231.00, 1234.00, 1237.00, 1240.00, 1243.00, 1246.00, 1249.00, 1252.00, 1255.00, 1258.00, 1261.00, 1264.00, 1267.00, 1270.00, 1273.00, 1276.00, 1279.00, 1282.00, 1285.00, 1288.00, 1291.00, 1294.00, 1297.00, 1300.00, 1303.00, 1306.00, 1309.00, 1312.00, 1315.00, 1318.00, 1321.00, 1324.00, 1327.00, 1330.00, 1333.00, 1336.00, 1339.00, 1342.00, 1345.00, 1348.00, 1351.00, 1354.00, 1357.00, 1360.00, 1363.00, 1366.00, 1369.00, 1372.00, 1375.00, 1378.00, 1381.00, 1384.00, 1387.00, 1390.00, 1393.00, 1396.00, 1399.00, 1402.00, 1405.00, 1408.00, 1411.00, 1414.00, 1417.00, 1420.00, 1423.00, 1426.00, 1429.00, 1432.00, 1435.00, 1438.00, 1441.00, 1444.00, 1447.00, 1450.00, 1453.00, 1456.00, 1459.00, 1462.00, 1465.00, 1468.00, 1471.00, 1474.00, 1477.00, 1480.00, 1483.00, 1486.00, 1489.00, 1492.00, 1495.00, 1498.00, 1501.00, 1504.00, 1507.00, 1510.00, 1513.00, 1516.00, 1519.00, 1522.00, 1525.00, 1528.00, 1531.00, 1534.00, 1537.00, 1540.00, 1543.00, 1546.00, 1549.00, 1552.00, 1555.00, 1558.00, 1561.00, 1564.00, 1567.00, 1570.00, 1573.00, 1576.00, 1579.00, 1582.00, 1585.00, 1588.00, 1591.00, 1594.00, 1597.00, 1600.00, 1603.00, 1606.00, 1609.00, 1612.00, 1615.00, 1618.00, 1621.00, 1624.00, 1627.00, 1630.00, 1633.00, 1636.00, 1639.00, 1642.00, 1645.00, 1648.00, 1651.00, 1654.00, 1657.00, 1660.00, 1663.00, 1666.00, 1669.00, 1672.00, 1675.00, 1678.00, 1681.00, 1684.00, 1687.00, 1690.00, 1693.00, 1696.00, 1699.00, 1702.00, 1705.00, 1708.00, 1711.00, 1714.00, 1717.00, 1720.00, 1723.00, 1726.00, 1729.00, 1732.00, 1735.00, 1738.00, 1741.00, 1744.00, 1747.00, 1750.00, 1753.00, 1756.00, 1759.00, 1762.00, 1765.00, 1768.00, 1771.00, 1774.00, 1777.00, 1780.00, 1783.00, 1786.00, 1789.00, 1792.00, 1795.00, 1798.00, 1801.00, 1804.00, 1807.00, 1810.00, 1813.00, 1816.00, 1819.00, 1822.00, 1825.00, 1828.00, 1831.00, 1834.00, 1837.00, 1840.00, 1843.00, 1846.00, 1849.00, 1852.00, 1855.00, 1858.00, 1861.00, 1864.00, 1867.00, 1870.00, 1873.00, 1876.00, 1879.00, 1882.00, 1885.00, 1888.00, 1891.00, 1894.00, 1897.00, 1900.00, 1903.00, 1906.00, 1909.00, 1912.00, 1915.00, 1918.00, 1921.00, 1924.00, 1927.00, 1930.00, 1933.00, 1936.00, 1939.00, 1942.00, 1945.00, 1948.00, 1951.00, 1954.00, 1957.00, 1960.00, 1963.00, 1966.00, 1969.00, 1972.00, 1975.00, 1978.00, 1981.00, 1984.00, 1987.00, 1990.00, 1993.00, 1996.00, 1999.00, 2002.00, 2005.00, 2008.00, 2011.00, 2014.00, 2017.00, 2020.00, 2023.00, 2026.00, 2029.00, 2032.00, 2035.00, 2038.00, 2041.00, 2044.00, 2047.00, 2050.00, 2053.00, 2056.00, 2059.00, 2062.00, 2065.00, 2068.00, 2071.00, 2074.00, 2077.00, 2080.00, 2083.00, 2086.00, 2089.00, 2092.00, 2095.00, 2098.00, 2101.00, 2104.00, 2107.00, 2110.00, 2113.00, 2116.00, 2119.00, 2122.00, 2125.00, 2128.00, 2131.00, 2134.00, 2137.00, 2140.00, 2143.00, 2146.00, 2149.00, 2152.00, 2155.00, 2158.00, 2161.00, 2164.00, 2167.00, 2170.00, 2173.00, 2176.00, 2179.00, 2182.00, 2185.00, 2188.00, 2191.00, 2194.00, 2197.00, 2200.00, 2203.00, 2206.00, 2209.00, 2212.00, 2215.00, 2218.00, 2221.00, 2224.00, 2227.00, 2230.00, 2233.00, 2236.00, 2239.00, 2242.00, 2245.00, 2248.00, 2251.00, 2254.00, 2257.00, 2260.00, 2263.00, 2266.00, 2269.00, 2272.00, 2275.00, 2278.00, 2281.00, 2284.00, 2287.00, 2290.00, 2293.00, 2296.00, 2299.00, 2302.00, 2305.00, 2308.00, 2311.00, 2314.00, 2317.00, 2320.00, 2323.00, 2326.00, 2329.00, 2332.00, 2335.00, 2338.00, 2341.00, 2344.00, 2347.00, 2350.00, 2353.00, 2356.00, 2359.00, 2362.00, 2365.00, 2368.00, 2371.00, 2374.00, 2377.00, 2380.00, 2383.00, 2386.00, 2389.00, 2392.00, 2395.00, 2398.00, 2401.00, 2404.00, 2407.00, 2410.00, 2413.00, 2416.00, 2419.00, 2422.00, 2425.00, 2428.00, 2431.00, 2434.00, 2437.00, 2440.00, 2443.00, 2446.00, 2449.00, 2452.00, 2455.00, 2458.00, 2461.00, 2464.00, 2467.00, 2470.00, 2473.00, 2476.00, 2479.00, 2482.00, 2485.00, 2488.00, 2491.00, 2494.00, 2497.00, 2500.00, 2503.00, 2506.00, 2509.00, 2512.00, 2515.00, 2518.00, 2521.00, 2524.00, 2527.00, 2530.00, 2533.00, 2536.00, 2539.00, 2542.00, 2545.00, 2548.00, 2551.00, 2554.00, 2557.00, 2560.00, 2563.00, 2566.00, 2569.00, 2572.00, 2575.00, 2578.00, 2581.00, 2584.00, 2587.00, 2590.00, 2593.00, 2596.00, 2599.00, 2602.00, 2605.00, 2608.00, 2611.00, 2614.00, 2617.00, 2620.00, 2623.00, 2626.00, 2629.00, 2632.00, 2635.00, 2638.00, 2641.00, 2644.00, 2647.00, 2650.00, 2653.00, 2656.00, 2659.00, 2662.00, 2665.00, 2668.00, 2671.00, 2674.00, 2677.00, 2680.00, 2683.00, 2686.00, 2689.00, 2692.00, 2695.00, 2698.00, 2701.00, 2704.00, 2707.00, 2710.00, 2713.00, 2716.00, 2719.00, 2722.00, 2725.00, 2728.00, 2731.00, 2734.00, 2737.00, 2740.00, 2743.00, 2746.00, 2749.00, 2752.00, 2755.00, 2758.00, 2761.00, 2764.00, 2767.00, 2770.00, 2773.00, 2776.00, 2779.00, 2782.00, 2785.00, 2788.00, 2791.00, 2794.00, 2797.00, 2800.00, 2803.00, 2806.00, 2809.00, 2812.00, 2815.00, 2818.00, 2821.00, 2824.00, 2827.00, 2830.00, 2833.00, 2836.00, 2839.00, 2842.00, 2845.00, 2848.00, 2851.00, 2854.00, 2857.00, 2860.00, 2863.00, 2866.00, 2869.00, 2872.00, 2875.00, 2878.00, 2881.00, 2884.00, 2887.00, 2890.00, 2893.00, 2896.00, 2899.00, 2902.00, 2905.00, 2908.00, 2911.00, 2914.00, 2917.00, 2920.00, 2923.00, 2926.00, 2929.00, 2932.00, 2935.00, 2938.00, 2941.00, 2944.00, 2947.00, 2950.00, 2953.00, 2956.00, 2959.00, 2962.00, 2965.00, 2968.00, 2971.00, 2974.00, 2977.00, 2980.00, 2983.00, 2986.00, 2989.00, 2992.00, 2995.00, 2998.00, 3001.00, 3004.00, 3007.00, 3010.00, 3013.00, 3016.00, 3019.00, 3022.00, 3025.00, 3028.00, 3031.00, 3034.00, 3037.00, 3040.00, 3043.00, 3046.00, 3049.00, 3052.00, 3055.00, 3058.00, 3061.00, 3064.00, 3067.00, 3070.00, 3073.00, 3076.00, 3079.00, 3082.00, 3085.00, 3088.00, 3091.00, 3094.00, 3097.00, 3100.00, 3103.00, 3106.00, 3109.00, 3112.00, 3115.00, 3118.00, 3121.00, 3124.00, 3127.00, 3130.00, 3133.00, 3136.00, 3139.00, 3142.00, 3145.00, 3148.00, 3151.00, 3154.00, 3157.00, 3160.00, 3163.00, 3166.00, 3169.00, 3172.00, 3175.00, 3178.00, 3181.00, 3184.00, 3187.00, 3190.00, 3193.00, 3196.00, 3199.00, 3202.00, 3205.00, 3208.00, 3211.00, 3214.00, 3217.00, 3220.00, 3223.00, 3226.00, 3229.00, 3232.00, 3235.00, 3238.00, 3241.00, 3244.00, 3247.00, 3250.00, 3253.00, 3256.00, 3259.00, 3262.00, 3265.00, 3268.00, 3271.00, 3274.00, 3277.00, 3280.00, 3283.00, 3286.00, 3289.00, 3292.00, 3295.00, 3298.00, 3301.00, 3304.00, 3307.00, 3310.00, 3313.00, 3316.00, 3319.00, 3322.00, 3325.00, 3328.00, 3331.00, 3334.00, 3337.00, 3340.00, 3343.00, 3346.00, 3349.00, 3352.00, 3355.00, 3358.00, 3361.00, 3364.00, 3367.00, 3370.00, 3373.00, 3376.00, 3379.00, 3382.00, 3385.00, 3388.00, 3391.00, 3394.00, 3397.00, 3400.00, 3403.00, 3406.00, 3409.00, 3412.00, 3415.00, 3418.00, 3421.00, 3424.00, 3427.00, 3430.00, 3433.00, 3436.00, 3439.00, 3442.00, 3445.00, 3448.00, 3451.00, 3454.00, 3457.00, 3460.00, 3463.00, 3466.00, 3469.00, 3472.00, 3475.00, 3478.00, 3481.00, 3484.00, 3487.00, 3490.00, 3493.00, 3496.00, 3499.00, 3502.00, 3505.00, 3508.00, 3511.00, 3514.00, 3517.00, 3520.00, 3523.00, 3526.00, 3529.00, 3532.00, 3535.00, 3538.00, 3541.00, 3544.00, 3547.00, 3550.00, 3553.00, 3556.00, 3559.00, 3562.00, 3565.00, 3568.00, 3571.00, 3574.00, 3577.00, 3580.00, 3583.00, 3586.00, 3589.00, 3592.00, 3595.00, 3598.00, 3601.00, 3604.00, 3607.00, 3610.00, 3613.00, 3616.00, 3619.00, 3622.00, 3625.00, 3628.00, 3631.00, 3634.00, 3637.00, 3640.00, 3643.00, 3646.00, 3649.00, 3652.00, 3655.00, 3658.00, 3661.00, 3664.00, 3667.00, 3670.00, 3673.00, 3676.00, 3679.00, 3682.00, 3685.00, 3688.00, 3691.00, 3694.00, 3697.00, 3700.00, 3703.00, 3706.00, 3709.00, 3712.00, 3715.00, 3718.00, 3721.00, 3724.00, 3727.00, 3730.00, 3733.00, 3736.00, 3739.00, 3742.00, 3745.00, 3748.00, 3751.00, 3754.00, 3757.00, 3760.00, 3763.00, 3766.00, 3769.00, 3772.00, 3775.00, 3778.00, 3781.00, 3784.00, 3787.00, 3790.00, 3793.00, 3796.00, 3799.00, 3802.00, 3805.00, 3808.00, 3811.00, 3814.00, 3817.00, 3820.00, 3823.00, 3826.00, 3829.00, 3832.00, 3835.00, 3838.00, 3841.00, 3844.00, 3847.00, 3850.00, 3853.00, 3856.00, 3859.00, 3862.00, 3865.00, 3868.00, 3871.00, 3874.00, 3877.00, 3880.00, 3883.00, 3886.00, 3889.00, 3892.00, 3895.00, 3898.00, 3901.00, 3904.00, 3907.00, 3910.00, 3913.00, 3916.00, 3919.00, 3922.00, 3925.00, 3928.00, 3931.00, 3934.00, 3937.00, 3940.00, 3943.00, 3946.00, 3949.00, 3952.00, 3955.00, 3958.00, 3961.00, 3964.00, 3967.00, 3970.00, 3973.00, 3976.00, 3979.00, 3982.00, 3985.00, 3988.00, 3991.00, 3994.00, 3997.00, 4000.00, 4003.00, 4006.00, 4009.00, 4012.00, 4015.00, 4018.00, 4021.00, 4024.00, 4027.00, 4030.00, 4033.00, 4036.00, 4039.00, 4042.00, 4045.

Приоритетным специальностям помогли

Вузы | Два факультета Воронежского государственного университета получили дополнительные бюджетные места

На фоне тенденции к сокращению в вузах бюджетных мест два факультета ВГУ – фармацевтический и факультет компьютерных наук – получили по квоте Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации дополнительные места на бюджетное обучение.

Наталья СЕРГЕЕВА

Причиной стало внесение в список приоритетных ряда специальностей, в число которых вошли специальности «Фармация» (выделено дополнительно 20 бюджетных мест на вечернюю форму обучения и 35 мест – на дневную форму обучения) и специальности «Информационные системы и технологии» и «Программная инженерия» (число бюджетных мест на дневную форму обучения с учётом дополнительно выделенных – 99). На обучение на договорной основе количество мест на указанные специальности составило: до 80 на «Фармацию» и до 100 на «Информационные системы и технологии» и «Программная инженерия» факультета компьютерных наук.

Востребованность специалистов, которых готовят на этих факультетах, сегодня необычайно высока. Между самими факультетами установлены давние прочные отношения и налажено тесное научное сотрудничество.

Спрос на выпускников факультета компьютерных наук, в частности, тех, кто осваивает специальность «Программная инженерия», только растёт,

образом свойства и размеры частиц влияют на проявления полиморфизма веществ, и даже выйти на новый уровень развития фармацевтической науки – нанофармации.

Действительно, на фармацевтическом факультете развиваются очень перспективные научно-исследовательские работы, – отметил декан ФКН Эдуард Алгазинов. – У нас очень интересное творческое сотрудничество с фармацевтами и биологами. Такой творческий союз чрезвычайно перспективен. Фармацевтический факультет, как и ФКН, молодой, динамичный. Перед нами стоят схожие задачи. Нас

сближают общие интересы. К слову, на факультете компьютерных наук мы активно занимаемся научными исследованиями по медицинской тематике. Наука о лекарствах и медицина очень близки. Учёные фармацевтического факультета тесно сотрудничают с московскими научными школами. В связи с этим их научно-исследовательские разработки проводятся на современном уровне и чрезвычайно актуальны. Неудивительно, что фармацевтический факультет ВГУ вышел на лидирующие позиции в ЦПР, его выпускники высоко ценятся не только в Воронеже.



Эдуард Алгазинов и Алексей Сливкин – за совместную работу.

НАША СПРАВКА

Выпускники фармацевтического факультета ВГУ получают диплом по специальности «Фармация». Формы обучения: очная, очно-заочная, заочная, на базе СПО (среднего специального образования). Продолжительность обучения: 5 лет (очная); 6 лет (очно-заочная, заочная); 4 года (СПО). Базисы производственной практики студентов являются более 70 аптечных предприятий, семь больниц Воронежа, областной центр сертификации, контроля, качества лекарственных средств, частные организации. На фармацевтическом факультете созданы все условия для занятий научными исследованиями. Открыты аспирантура и интернатура по трём специальностям. Функционируют курсы повышения квалификации для аптечных работников. Есть институт соискательства. Факультет входит во всевозможные программы, проекты, которые выполняются и финансируются городом, областью, различными фондами.

Факультет компьютерных наук – один из самых инновационных и динамично развивающихся в университете. ФКН создан в 1999 году для подготовки в соответствии с мировыми стандартами наиболее востребованных специалистов по современным направлениям в области информационных технологий. ФКН – это высшее

образование по мировым стандартам в области программирования, компьютерных наук и информационных технологий. Направления бакалавриата: информационные системы и технологии; математика и компьютерные науки; программная инженерия. Направления магистратуры: информационные системы и технологии; математика и компьютерные науки. Продолжительность обучения: бакалавриат – 4 года; специалитет – 5 лет; магистратура – 2 года. На факультете используются самые современные подходы к организации учебного процесса и самостоятельной работы студентов. Центр международных образовательных программ ФКН осуществляет дополнительное образование по сертифицированным учебным курсам компаний Microsoft, Oracle, SAP, Cisco. На факультете открыты образовательные центры компаний Siemens, NetCracker, DSR, Autodesk, имеются представительства Microsoft, Oracle, SAP и ведущих IT-фирм Воронежа. Действующие на ФКН сертифицированные лаборатории международных центров тестирования Prometric и Pearson VUE позволяют получить сертификат международного образца. На факультете ведутся интенсивные научные исследования, развиваются научные школы, успешно функционирует студенческий бизнес-инкубатор.

Возвращённый из забвения

Память | В книжном клубе «Петровский» прошла презентация книги Кирилла Николаева «Гений русского рассказа» о писателе Леониде Завадовском (1888-1938)

- Его считают своим пять регионов России, - рассказывает её автор. – Родился он на Тамбовщине, в селе Преображенском. Потом переехал в губернский город, учился в гимназии. Увлёкся революционными идеями, несколько раз был арестован. Будущий писатель примыкал к боевой организации эсеров, когда после очередного ареста у него обнаружили несколько революверов. Ему присудили пять лет каторги. Позже он сделал серию цветных рисунков, на которых изобразил эпизоды своего содержания в тюрьме. В 1913 году Завадовского сослали в Сибирь.

Виталий ЧЕРНИКОВ

К 1917 году он, судя по фактам, излагаемым Кириллом Николаевым, уже мало интересовался политикой. Из эсерской партии вышел ещё во время тюремного заключения – видимо, под влиянием разоблачения одного из её основателей Евно Азефа как агента охранки. Ни в Февральской, ни в Октябрьской революции участвовал в город Усмани (где проживёт до конца жизни) Леонид Завадовский участия не принимал. Увлёкшись рисованием, он сдал в Воронежском институте народного образования экстерном экзамен на звание школьного учителя по



Кирилл Николаев.

изобразительному искусству. Многие из его акварелей, к стати, сохранились. И некоторые были использованы при оформлении книги «Гений русского рассказа», выпущенной Центрально-Чернозёмным книжным издательством. На воронежскую презентацию привезли из Усмани несколько оригиналов его живописных работ. В том числе – один из автопортретов.

Делом жизни для этого человека стала всё-таки литература. Писать он начал по совету Александра Воронского. Отдельная глава книги посвящена основной тематической группе «Перевал» (к которой примыкал начинающий литератор Завадовский) и журнал «Красная новь», в котором публиковались Максим Горький и Борис Пильняк, Всеволод Иванов и Артём Весёлый, Сергей Есенин и Борис Пастернак. Рассказ Леонида Завадовского «Корень» опубликован в том же номере, что и «Голубые города» Алексея Толстого, «История моей голубятни» Исаака Бабеля и есенинская «Анна Снегина». Тогда, конечно,

никто не знал, кого из авторов номера признают классиком, а чьё имя будет предано забвению.

Публиковались в «Красной нови» и произведения Андрея Платонова, – добавляет Кирилл Николаев. – К сожалению, я не смог разыскать документы, которые подтверждали бы знакомство с ним героя моей книги. Но один из платоновских рассказов опубликован в том же номере, что и рецензия на книгу Завадовского.

За тринадцать лет творческой работы он успел опубликовать более двадцати книг, три из них – в Воронеже. Летом 1933 года всеосознано известный, но продолжавший скромно жить в Усмани, писатель вошёл в состав редколлегии воронежского журнала «Подъём». Публикация на его страницах романа «Великая дуга» была признана «большим событием на литературном фронте ЦЧО». Завадовский должен был участвовать в работе первого съезда Союза советских писателей, однако накануне заболел и попал в больницу (этот факт был

неизвестен усманским и воронежским краеведам). Жить ему, как и многим делегатам того съезда, оставалось недолго. Его арестовали 2 февраля 1938 года. Писателю припомнили и эсерское прошлое, и симпатии Воронежского к Троцкому, и высказывания о том, что население страны ужасно голодает благодаря сталинскому руководству. Оригиналу следственного дела до сих пор засекречен, и в нынешних условиях невозможно даже точно установить, в Воронеже или Усмани был расстрелян писатель.

Завадовский был одним из лучших людей нашего края, – считает редактор книги Николай Салепкин. – Безусловно, он пострадал за свой талант, за то, что был слишком умён. После его реабилитации вышло несколько книг в Воронеже, Москве и Усмани. Появление обстоятельной биографии, выпущенной Центрально-Чернозёмным книжным издательством, хочется верить, будет способствовать росту интереса к творчеству незадолго забытого автора.

Свидетельские показания Судебный очерк

Борис ВАУЛИН

(Окончание. Начало в № 93, 94).

8 июня начался второй судебный процесс, председательствовала на котором судья Эмма Беляева. Никакого интереса начавшееся заседание не представляло. Подсудимый придерживался своей позиции, потерпевшая Наталья Докина и её сестра Елена продолжали гнуть свою линию. Единственным новшеством было признание Елены в том, что на первом судебном процессе она «давала неверные показания, поскольку подсудимый намеренно её запугивал». Но сейчас она решила давать правдивые показания». Непонятно, в чём они заключались, если практически полностью повторяли байки трёхлетней давности.

Следующее заседание, состоявшееся через 10 дней, принесло первый сюрприз. Потерпевшая явилась в темных очках и уже на пороге заявила судье, что «участвовать в заседании не может из-за острого конъюнктивита и рези в глазах». Не дожидаясь решения судьи, повернулась и пошла из кабинета. На пороге споткнулась и едва успела подхватить падающие очки: под взглядом Докиной чернел солидный фишгал.

Следующие четыре заседания потерпевшая и её подружки в суд не являлись. Потом пришли потребные, измощённые, дурно пахнущие давно немывыми телами и дешёвыми сигаретами. Усаживались на первую скамью рядом с подсудимым, во время заседания переговаривались громким шепотом, спорили с Кузьмой Костениковым, подкашивали друг другу ответы, доставали

из сумки бутылку с водой и, передавая её друг другу, жадно пили. Почему интеллигентная и поддерживающая регламент заседаний судья Эмма Беляева не делала им замечаний, оставалось загадкой. Быть может, опасалась, что троица наркоманок встанет, уйдёт из зала, и очередное заседание сорвётся?

После трёх или четырёх судебных заседаний Докина со товарищи, видимо, основательно «уколосили» и последующие шесть или семь заседаний пропустили. Не помогли даже выносимые судьёй постановления о приводе. Судебные приставы, смущаясь, докладывали, что разыскиваемых гражданок нигде не могли обнаружить, а по заявлениям соседней «они ведут аморальный образ жизни».

Сколь гуманно бывают российские законы для иных правонарушителей! Потерпевшая, например, официально заявляет и подписывается, что «участвовать в заседании отказываюсь, а в вопросе о мере наказания полагаюсь на усмотрение суда» (орфография оригинала сохранена – **Б.В.**). В таком случае почему бы не прекратить дело, в котором все обвинения к тому же шиты белыми нитками? Любопытное признание сделал свидетель Геннадий Болдырев, начальник 2-го отдела управления уголовного розыска: «Докины Елена и Наталья представляли оперативный интерес как лица ранее судимые, употребляющие наркотические вещества». В чём заключалась такой интерес и как он был использован в этом деле, суд выяснять не стал. А ведь законное любопытство должно было быть интересным штрихом к разбирательству.

Когда стали анализировать, например, эпизод опознания Костеникова потерпевшей, обнаруживались обстоятельства, свидетельствующие не только о непрофессионализме следствия, но даже о преступном желании побыстрее сбить дело с рук. Статистами назначили лиц вдвое моложе подозреваемого по возрасту и полностью противоположными ему по внешнему виду. Больше того, как выяснилось позже, один из них 16 лет был болен параноидальной шизофренией, а другой в те дни по его собственному признанию «был в беспорядочном запое и постоянно попадал в «обезьянник» из-за своего дурного состояния». И вот к этому так называемому опознанию у прокуратуры не оказалось никаких претензий.

До какой же степени правоохранительные органы стараются побыстрее «закрыть дело», даже о чести своего мундира забывают при этом. В прениях сторон прокурор говорил о том, что преступление полностью доказано, и у него нет никаких сомнений в виновности подсудимого. Он и должен быть приговорен к лишению свободы сроком на 2 года 8 месяцев. Молодой адвокат по назначению, просидевший весь процесс молча и лишь изредка вставлявший какие-то реплики, равнодушно сказал о том, что алиби Костеникова нашло своё подтверждение в суде, а потому он должен быть оправдан. Более ланидарной «защитительной» речи автору этих строк слышать не приходилось.

Своё последнее слово на суде Кузьма Костеников говорил неуверенно, перескакивал с одной мысли на другую, не мог

выделить главного, замолкал на какое-то время, потирал лоб рукой и снова что-то говорил глуховато-надтреснутым голосом человека, уже не верящего ни в какую справедливость. Судья выслушала всех внимательно и сказала, что приговор будет оглашен через три дня, 21 января в 15 часов.

Подсудимый неторопливо собрал все свои бумаги в канцелярскую папку, завязал тесёмки и подошел к журналисту.

Ну, вот и всё, – сказал он потухшим голосом, – как было, так и осталось. Правды у нас не добиться. Сколько дадут мне, не знаю, но выйду и начну собирать документы для Европейского суда. А сейчас что-то устал я, голова сильно болит, видно, простыл где-то.

Ранним утром 21 января «скорая» увезла его из дома в больницу. Инсульт. Приговор оглашался без обвиняемого. Суд, учитывая его состояние здоровья, посчитав возможным не лишать его свободы на длительный срок, но тем не менее назначил наказание в виде 2 лет 6 месяцев лишения свободы в колонии общего режима. С учётом, что он уже пробыл за решеткой проволочкой 2 года 4 месяца и 19 дней, он обязан был «досидеть» ещё 1 месяц и 11 дней. Автор этих строк должен признаться, что более странного приговора мне не приходилось видеть. Рассказы о нём знакомым юристам. Они разводили руками: «В наше время судебные вердикты непредсказуемы».

Поскольку на оглашение приговора подсудимый не пришёл, по закону он был объявлен в розыск. На следующий день его жена Марина позвонила

и сообщила, в какую больницу «скорая» отвезла мужа. Судебные приставы поехали, чтобы арестовать его, но врачи сказали, что больной Костеников лежит в реанимации под капельницей. После выписки он поехал в суд, чтобы узнать, как ему быть дальше. Его попросили подождать, и через несколько минут приехал конвой. Надели наручники и увезли в тюрьму.

Кузьма Костеников подал жалобу в апелляционную инстанцию, которая по закону имела право снова рассмотреть всё дело. И жалоба была рассмотрена в течение 25 минут. Пока судья-докладчик рассказывал суть дела, двое других людей в мантях – мужчина и женщина – молча смотрели на стоящего перед ними человека. Потом ему стали задавать вопросы, и гражданин, отсидевший свой второй срок, стал отвечать на них. Он опять волновался, пытаясь доказать свою невиновность, устал во второстепенных деталях, и не зная тонкости юриспруденции, вызывал своей неумелостью лёгкое неудовольствие у трех человек, сидевших за столом на возвышении. Подверженные щёки ладонями, они смотрели на него сверху вниз, и сколько же неизбытой скуки было в их глазах. Видимо, пожилые люди уже порядком устали и сейчас думали только об одном – когда этот пытающийся оправдаться человек закончит свою речь.

Потом судьи вдруг оживились и стали спрашивать – была ли у него возможность незаметно, на несколько минут, исчезнуть из поля зрения людей, находившихся в кафе «Шинотмакет», дойти до дома на улице ПИ Интернационала,

где было совершено преступление, совершить его, и так же быстро вернуться обратно? «Но я не совершал преступления», – в отчаянии отвечал он судьям. «Нет, мы просто рассуждаем, – объясняли ему люди в мантях, – ведь такая возможность у вас была. Вы могли быстро сойти туда и обратно». «Но я не ходил туда и обратно», – возражал он. «Может быть, и не ходили», – соглашались судьи, – у вас была машина, а на ней поехать и вернуться назад можно за несколько минут. Согласитесь, никто из ваших свидетелей мог и не заметить такого кратковременного отсутствия». Трое в мантях доброжелательно смотрели на стоящего перед ними человека и ждали его ответа. А он, опустив голову, молчал.

В итоге апелляционная коллегия пришла к выводу, что все доказательства, которыми обосновывалась вина Костеникова, получили правильную юридическую оценку. А другие, «приведённые и представленные стороной обвинения доказательства» были справедливо отвергнуты. Удивительно, но в отличие от судей апелляционной инстанции автор этих строк не нашёл ни одного доказательства стороны обвинения, которое было бы отвергнуто судом.

Честно сказать, не думал, что заседание апелляционной коллегии может походить на детскую игру «угадай-ка». Был – не был, ходил – не ходил, мог – не мог. Какой смысл в этой словесной эквилибристике? В уголовном процессе вина человека определяется неопровержимыми, абсолютными доказательствами, а не свидетельствами больных людей и не размысленными сослагательного наклонения.

ЗЕМЛЯКИ

Учить, воспитывать, любить

В этих трёх простых словах отражена вся жизнь замечательного педагога из Нововоронежа Бориса Смольянова

Сергей ИЛЬИНСКИЙ,
доктор филологических наук, профессор

Говорят, что учителями становятся те, кто не смог поступить в более престижные вузы. Думаю, что подобное утверждение не соответствует действительности. Сколько в нашей стране, области учителей, по-настоящему влюблённых в свою профессию. Среди них – династия Смольяновых, чей стаж насчитывает более ста лет.

Глава семейства Владимир Романович с женой Марией Николаевной отдали образованию более 80 лет. Их сын выбрал ту же стезю.

После окончания историко-педагогического факультета Воронежского пединститута Борис Смольянов уехал работать в сельскую школу. Он учил ребят не только своему предмету, но и прививал любовь к искусству. Его музыкальные вкусы разнообразны: от классики, джаза до рок- и поп-музыки. Борис Владимирович проводил творческие вечера, встречи с интересными людьми, воронежскими писателями, артистами. Его выпускники и сейчас с гордостью расскажут о том, что они не пропустили ни одну театральную премьеру, о работе школьных клубов «Закон и ты», «Будущий воин», «Любители кино», «Любители кино», встреч с актёром Владимиром Седовым, кинорежиссером документального кино Владимиром Эрвардом, легендарным воронежским киноведом Сталем Пензиным и другими деятелями искусства. Также организовывал встречи с ветеранами, возил школьников по местам боевых действий, на соревнованиях по военно-прикладным видам спорта. На деньги, заработанные школьной производственной бригадой, путешествовал с учениками по всей стране. Тургенское Спасское-Лутовиново, есенинское Константиново, лермонтовские Тарханы, древний Киев, города-герои Новороссийск, Волгоград, Москва, Санкт-Петербург, города «Золотого кольца» Владимир, Суздаль... С неподдельным интересом и вниманием слушали ребята рассказы учителя об узких улочках Риги, Таллина, где он гулял, о партизанских лесах Белоруссии, легендарном Севастополе, Архангельске, о древних мечетях Ташкента и Самарканда, красотах Кавказа. Бывал Борис Владимирович и в странах Средиземноморья, стоял у подножия египетских пирамид, поднимался на холм афинского акрополя, открывал для себя достопримечательные места Турции, Греции, Кипра, Сирии, Египта и Мальты.



Борис Смольянов.

Много времени он уделял работе с подростками, склонными к правонарушениям, их родителям, участвовал в рейдах, посещал неблагополучные семьи, помогал в раскрытии правонарушений. В это же время Борис Владимирович закончил Ростовский институт управления образованием. Работая заместителем директора Нововоронежского межшкольного учебного комбината, наладил связь с предприятиями города, открыл курсы обучения по востребованным на рынке труда специальностям, проводил конкурсы лучших по профессии. В «лихие 90-е» годы начал работать в городском центре занятости, открыв при учебном комбинате курсы обучения незанятого населения различным профессиям. Затем Борис Владимирович десять лет возглавлял Центр трудовой адаптации молодежи, потом стал директором открывшегося по его инициативе филиала одной из известных воронежских школ иностранных языков. За время работы в школе сложились свои традиции. Ежегодно устраивались праздники для детей и родителей, юные артисты не раз выступили в музее Дмитрия Веневитинова в селе Новожиловинном. Побеждали нововоронежцы и в международных конкурсах на знание иностранного языка, победители ездили в США на стажировку.

До сих пор сотрудничает Борис Владимирович и с различными периодическими изданиями. Школьная жизнь, вопросы воспитания, музыка, театр, живопись – это темы его статей в центральной, областной и городской прессе, в том числе – в «Коммуне», «Учительской газете», журнале «Школа и производство». Удаются ему и очерки о людях, его земляках, прославивших своим трудом воронежскую землю. Его статьи нашли место в юбилейной книге «Памяти прочная нить». Из-под его руки вышли в свет несколько лирических рассказов. А совсем недавно Борис Смольянов победил в конкурсе «Я люблю тебя, мой город» в номинации «Наше достояние», посвященном 55-летию Нововоронежа.

ВЕСТИ

Триста туристов

В Воробьевском районе, близ села Лещаное, состоялся 36-й районный туристический слёт. Он собрал более трёхсот юных любителей туризма и путешественников из 17 школ. В первый вечер ребята собрались у костра и пели бардовские песни. Затем им предстояло познакомиться с собой в таких видах туристической деятельности, как установка палатки, спуск и подъём по склону, первая помощь пострадавшему. Была организована туристско-краеведческая викторина.

В этом году первое место заняла команда Воробьевской СОШ, сообщает официальный сайт органов местного самоуправления района.

Василий ЧЕРНОУСОВ.

В помощниках у пожарных

Знакомство ребят с пожарным расчётом из села Подколдовка Богучарского района состоялось в Бычковской средней школе в рамках пожарно-тактических учений. И мальчики, и девочки получили возможность померить боевую одежду пожарного, а также познакомиться с оборудованием пожарной машины и правилами тушения огня. Этот день ребята теперь не забудут и точно будут знать, что делать, если услышат сигнал: «Покинуть помещение!».

Анастасия БЫРКА.

За такими комплексами – будущее сёл

Начало | Страница 1

В следующем году мы должны завершить строительство нового спортивного объекта в Нововоронеже. Это будет суперсовременный многопрофильный комплекс, с гостиницей, крытыми трибунами, полями с искусственным покрытием, – заявил глава региона.

Не менее восторженно восприняли анищицы новость от губернатора о том, что принято решение на следующий год провести реконструкцию районного парка, который является любимым местом отдыха жителей посёлка.

Алексей Гордеев поблагодарил всех тех, кто принимал участие в реконструкции стадиона и вручил областные награды. Почётных грамот правительству региона и благодарственных писем губернатору были удостоены различные специалисты – от монтажника до начальника участка.

Слова благодарности в адрес руководства региона и строителей произнёс и глава администрации района Василий Авдеев. Он выразил уверенность, что новый спортивный комплекс станет стартовой площадкой для новых спортивных достижений анищиц, привлечёт ещё больше молодежи к занятию физической культурой.

После окончания официальной части начался праздничный концерт, который, к сожалению, не довелось посмотреть. Губернатора ждали в селе Садовое. Здесь он посетил ООО «Садовский сахарный завод». Ещё недавно будущее завода, которому 180 лет, было под вопросом. В мае нынешнего года Алексей Гордеев провёл специальное совещание по проблемам и перспективам развития предприятия, где было принято решение: завод должен продолжить работу в штатном режиме и сохранить рабочие

места. Все его сотрудники – жители села Садовое.

Как сообщил исполнительный директор предприятия Виктор Руднев, сейчас на заводе ведутся ремонтные работы и подготовка оборудования к предстоящему сезону. Планируемый на сезон 2013 года объём переработки сырья – 120 тысяч тонн сахарной свеклы. Уже заключены договоры как с хозяйскими компаниями ОАО «Продимекс-Холдинг», так и с другими сельхозпроизводителями Воронежской области.

Участвующая в разговоре глава Садовского сельского поселения Вера Фролова отметила, что сахарный завод – это не только место работы наших людей, но и хороший партнёр поселения, в котором проживает пять тысяч человек. В частности, компания помогает школам и детскому саду в перевозке ребят и занимается досугом детей.

А сколько у вас спортивных

площадок? – поинтересовался губернатор.

– У нас две школы, и возле каждой есть площадки. Только одна из них – современная, многофункциональная. Её открыли в прошлом году, а другая – старенькая, – ответила глава.

– Давайте на следующий год запланируем построить новую площадку, чтобы детям не так обидно было, – предложил глава региона.

– Было бы здорово, – откликнулся глава администрации района Василий Авдеев. – Ведь село живёт. И не просто живёт! Здесь амбулаторию отремонтировали, благоустроили ряд улиц, положили асфальт. Тем более, если сахарный завод будет работать.

Алексей Гордеев ещё раз подтвердил, что правительство области окажет всю необходимую поддержку в возрождении предприятия, которая должна быть направлена на создание самой современной инфраструктуры предприятия.

ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА

Уважаемые пайщики, ветераны и работники потребительской кооперации!

От имени совета и правления Воронежского облпотребсоюза примите поздравления с нашим профессиональным праздником – Международным днём кооперативов!

Повышение качества обслуживания сельян, обеспечение конкурентоспособности товаров и услуг позволили кооператорам области достигнуть более пяти миллиардного рубежа объёмов деятельности. Значительно увеличились обороты розничной торговой сети, общественного питания, закупки сельхозпродуктов и сырья.

Воронежские кооператоры направляют все усилия на решение важных социальных проблем сельского населения.

И не случайно по итогам работы за 1-й квартал 2013 года Воронежский облпотребсоюз занял 3-е место по общей деятельности в Центральном федеральном округе и 5-е место в Российской Федерации. И в этом большая заслуга кооператоров области.

Сейчас перед нами стоят новые задачи в инновационном направлении, и мы их будем решать.

От всей души желаем вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, процветания и новых трудовых побед.

Председатель совета Облпотребсоюза Н.И. ЗЕЛЕНЕВ,
председатель правления Облпотребсоюза Н.А. КЛЕПНИКОВА.

Воронежкомплект Лиц. №704478, рег. №ТС-50 вид. Лиц. пал. адм. Вор. обл.
Снабженческая компания

Итальянские передвижные зерносушилки Fratelli для сушки любых зерновых культур

ОТЛИЧИТЕЛЬНЫЕ ОСОБЕННОСТИ:

- экономичность;
- высокая производительность (от 70 до 480 т/с);
- надёжность;
- неприхотливость (специально разработаны для эксплуатации в тяжёлых российских условиях);
- универсальность (могут работать как на дизельном топливе, так и на газе).

Сертифицировано. Реклама.

ДОСТАВКА, ВВОД В ЭКСПЛУАТАЦИЮ ОБОРУДОВАНИЯ И ОБУЧЕНИЕ ПЕРСОНАЛА – БЕСПЛАТНО.

г. Воронеж, ул. Дорожная, 36л. Тел./факс (473) 239-11-83. <http://www.agrovk.ru>

Стоя на голове

Время молодых | В Воронеже отобрали участников на мировое первенство по брейк-дансу

Поборются за путёвку на престижный международный чемпионат по брейк-дансу R16, который пройдет в Корею, собралось около 250 профессиональных и начинающих танцоров из разных уголков нашей страны и ближнего зарубежья.

Анна ЗЫБЦЕВА

На одном танцполе встретились брейк-дансеры из Тамбова, Липецка, Белгорода, Краснодара, Старого Оскола и, конечно, Воронежа. Чемпионат также принял участников из Украины, Белоруссии и Казахстана. Оценить ребят приехали известный брейк-дансер в Европе V-boy Kolobok, многократный победитель мировых соревнований V-boy Duzee, а также танцоры профессиональных групп BMT, Hunter Crew, East Side Vboys и Ruffneck Attack.

Начавшийся днём танцевальный марафон продлился



Действие больше напоминало ринг...

до глубокого вечера. Первым показать на что способны, вышли те, кто только начинает свой путь в мир брейк-данса. Команды-участники обменялись знаками, показывая, нравятся ли им выступления их соперников или нет. Действие больше напоминало ринг, но оружием выступал динамич-

ный танец. Может показаться, что брейк-дансом могут заниматься только мужчины, но это не так. Девушки не хуже парней выполняли сложные элементы.

Один из участников соревнований – Иван Суворов из Краснодара. Ему 24 года, из них 9 лет он танцует брейк-данс.

– У меня много наград, но я их не считаю. Участвовал в молодежном фестивале Baikal Street Life, в Красноярских батлах, – рассказал молодой человек. – В этом виде танца затрачивается много сил, и голова всё время работает. Брейк-данс – это моя жизнь.

Иван отличается от своих друзей по команде. Он передвигается с помощью костылей, но по его выступлению можно понять, что инвалидность не мешает парню заниматься любимым делом и достигать успехов.

Самые жаркие битлы начались в финале профессионалов, которые боролись за путёвку на международный чемпионат в Корею. Выступления участников оценивали за технику исполнения и артистизм. Победа досталась команде «Все Стиле в Силе», которая объединила представителей сильнейших команд из России, Болгарии, Украины и Белоруссии. Именно им предстоит представить нашу страну в Сеуле и побороться за главный приз чемпионата – 15 тысяч долларов.



ЗЕМЛЮ — В ХОРОШИЕ РУКИ!

ОАО «АВАНГАРД-АГРО» возьмет в обработку (выкупит или оформит в долгосрочную аренду) земли сельскохозяйственного назначения для выращивания пшеницы, ячменя пивоваренного, подсолнечника, сахарной свеклы, гречихи. Рассмотрим любые предложения.

В случае объединения в одном массиве более 3 000 га земли будут создаваться новые с/х предприятия на базе существующих хозяйств, с трудоустройством местного персонала, комплектацией новой импортной техникой и оборудованием.

ОАО «АВАНГАРД-АГРО» это:

- более 300 000 га обрабатываемой земли;
- 30 сельхозпредприятий и 3 000 человек персонала;
- 372 комбайна «New Holland», «John Deere» и «Claas»; 777 тракторов, в т.ч. «New Holland» и «John Deere»; более 4 000 единиц другой самоходной и прицепной с/х техники;
- регулярная арендная плата;
- достойная, стабильная и индексированная заработная плата;
- создание новых рабочих мест;
- поддержка социальной сферы.

Сотрудники предприятий ОАО «АВАНГАРД-АГРО» за высокие результаты в труде отмечены наградами Правительства РФ, грамотами и благодарностями Министерства сельского хозяйства России и областных Администраций.

АВАНГАРД-АГРО

звоните в будние дни с 9 до 18 часов
8 (800) 333 98 99
звонок по России бесплатный

КРИМИНАЛ, ПРОИСШЕСТВИЯ

Домой! Под арест

Депутата Воронежской гордумы Александра Тюрина отпустили из СИЗО под домашний арест.

Такое изменение меры пресечения для воронежского депутата и бизнесмена произошло потому, что он частично признал свою вину и погасил часть ущерба. «Коммуна» писала, что в июле 2012 года Александр Тюрин был заключён под стражу – в отношении него было возбуждено уголовное дело по факту мошенничества. Являясь соучредителем ООО «Эколайнер», он указал в налоговой декларации ложные сведения и получил из бюджета возмещение НДС в размере двенадцати миллионов рублей.

Впоследствии Александру Тюрину инкриминировали ещё одно мошенничество за незаконное возмещение из бюджета 1,8 миллиона рублей: ООО «Эколайнер» якобы совершила сделку по приобретению металлических конструкций у ООО «ЛайнФин».

До недавнего времени депутат полностью отрицал свою вину. Теперь, по словам заместителя руководителя второго отдела по расследованию особо важных дел СУ СКР по Воронежской области Александра Медведева, Александр Тюрин признаёт сам факт, но говорит о том, что это было не мошенничество в особо крупном размере, а причинение имущественного ущерба путём обмана. Жена Александра Тюрина даже предоставила чек о погашении части ущерба на сумму три миллиона рублей.

Понятно, что наказание за имущественный ущерб будет гораздо мягче, чем обещанные десять лет лишения свободы за крупное мошенничество.

Охота на оправдание

Судебная коллегия Воронежского областного суда оправдала бывшего главного охотинспектора и его сына.

В декабре 2010 года бывший руководитель инспекции по охране, контролю и регулированию использования объектов животного мира и среды их обитания

Владимир Осипов и его сын, Александр Осипов, во время задержания браконьера на территории ООО «Битогское» в Бобровском районе избili его.

Действия Осиповых следствие и стороны обвинения расценили как «нарушение прав потерпевшего, причинение ему телесных повреждений, дискредитацию исполнительного органа госвласти области, в частности, инспекции по охране животного мира». А поскольку Александр на тот момент занимал пост оперативного дежурного УВД по Воронежу, в 2012 году Бобровский райсуд признал Владимира и Александра Осиповых виновными в превышении и пособничестве превышению должностных полномочий с применением насилия, приговорив каждого к трём годам лишения свободы условно.

Однако в ходе судебных разбирательств, по словам адвоката Марины Чеботаревой, стороны обвинения не смогли привести достаточно доказательств, подтверждающих вину Осиповых. Уже в апреле 2013 года Александр был полностью оправдан, а в отношении Владимира уголовное дело было прекращено.

Евгения ДВОРНИКОВА.

Отдых у воды:

печальная хроника

Давным-давно известно, почему тонут люди. Нынешнее время хоть и налагает свой отпечаток на ЧП, но причины прежние: выпивка, неосторожность, переоценка своих возможностей и хмельная удаля.

Река Ворона под Борисоглебском не такая уж и глубокая, но местный молодой человек 24 лет от роду купался в необорудованном месте. По некоторым сведениям, он был в нетрезвом виде – точнее скажет судебно-медицинская экспертиза.

Уже известно, что не употреблял алкоголь 19-летний курсант Воронежского института МЧС. Но когда будущий спасатель доплыл до середины Усамки в микрорайоне Боровое, у него случилась

судорога. Его друг бросился на помощь, однако из-за большой глубины реки не смог помочь.

На реке Хопёр отмечала день своей свадьбы... мать пятерых детей (жительница Поворно в очередной раз вышла замуж). Поскольку «торжество» сопровождалось выпивкой, молодожёны уделяли внимание только себе. Итог более чем печальный: утонув 5-летний ребёнок.

В селе Белогорье Подгоренского района отдыхала на Дону группа молодых людей из Воробьёвского района. Не обошлось без горячительных напитков. А пьяному, как известно, море по колено. Высота же в 25-30 метров – и вовсе пустяк (примерно столько надо пролететь до воды, прыгнув с автодорожного моста). Для троих парней попытка повторить то, что они видели в телепроекте «Вышка», закончилась удачно, а тело четвёртого было обнаружено только через два дня в Павловском районе. Как сообщает РИА ВРН, сиротой остался маленький ребёнок.

Люди! Берегите себя и своих родных.
Марина УСОВА.

Марки с помаркой

Воронежские полицейские изъяли более 85 тонн контрафактной алкогольной продукции.

В рамках расследования уголовного дела по факту производства и реализации контрафактного алкоголя, полицейские вышли на след 51-летнего жителя Воронежа, который подозревался в организации нелегального бизнеса. При обысках полицейские изъяли у него более 85 тонн алкогольной продукции. В ящиках находилась продукция более 30 марок известных отечественных и импортных производителей с наклеенными этикетками и поддельными акцизными марками. Специалисты подсчитали, что ущерб правообладателям составил более 60 миллионов рублей.

По данному факту возбуждено уголовное дело, сообщает пресс-служба ГУ МВД РФ по Воронежской области.

Мария ЩЕГЛОВА.

КОММУНА
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор В.Г. РУДЕНКО.
Дежурный по номеру Николай СТАРЫХ.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Для справок 8 (473) 251-24-87.

ОТДЕЛЫ:
Региональных проектов 8 (473) 253-32-10.
Общественно-политической информации 8 (473) 255-14-74.
Социальных проблем и права 8 (473) 255-68-23.
Культуры 8 (473) 253-29-47.
Экономики 8 (473) 255-08-46.
Образования, семьи и воспитания 8 (473) 255-68-23.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
тел./факс 8 (473) 239-00-88, тел. 293-93-70.

ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»
«Воронежская неделя» 8 (473) 255-14-74.
«Коммуна плюс» 8 (473) 251-24-88.
«Кольцовский сквер» 8 (473) 253-29-47.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Материалы под рубриками «Слово депутата», «Воронежская марка» публикуются на договорной основе.

Газета зарегистрирована в Центральном Черноземном межрегиональном территориальном управлении Миленичи РФ 16 сентября 2003 г. Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851. Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИПО «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.
Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51213. Заказ № 1677.
Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

Тираж - 17870 (подписка - 16023) экз.

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.